

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Чэнь Цзя-вэй «Политические партии как субъекты поставторитарной модернизации в странах Дальнего Востока и Юго-Восточной Азии (на материале Тайваня)», представленную на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.02 – политические институты, процессы и технологии

Диссертация Чэнь Цзя-вэй представляет собой работу, в которой автор поставила задачу предложить теоретическую модель, раскрывающую место и роль азиатских политических партий в процессе поставторитарной модернизации. Выбор страны, на примере которой решается автором эта непростая научная проблема, был обусловлен, с одной стороны спецификой места Тайваня в Юго-Восточной Азии, а с другой – доступом к эмпирическому материалу, позволяющему верифицировать разрабатываемую модель.

Чэнь Цзя-вэй гражданка Китайской Республики (Тайвань). Она окончила Государственный университет Чжэнчжи и получила диплом бакалавра, а также магистратуру Тамканского университета на Тайване. В России она первоначально обучалась в аспирантуре Института стран Азии и Африки, но затем в июне 2015 года была прикреплена к кафедре политического анализа факультета государственного управления в качестве стажера. Именно во время стажировки ею был обобщен накопленный ранее материал, разработана концепция исследования и написана данная диссертационная работа.

За время работы над диссертацией Чэнь Цзя-вэй продемонстрировала все качества, которые необходимы исследователю. Она смогла написать логичную работу, в которой четко обозначена проблема исследования, методологические принципы ее изучения, проштудирован значительный объем научной литературы, собран и обобщен интересный эмпирический материал. Большая часть источников, описанных в данной работе, введена впервые в научный оборот российской политической науки. Она чутко реагировала на замечания и предложения научного руководителя, коллег по кафедре, где неоднократно обсуждалась данная диссертация.

В итоге получилась интересная работа, посвященная мало изученной проблематике роли политических партий в процессе поставторитарной модернизации. Сделанные Чэнь Цзя-вэй выводы заслуживают внимания, обладают известной научной новизной и могут быть приняты во внимание при разработке геополитических стратегий в этом регионе. Работа носит

самостоятельный характер и свидетельствует о большом научном потенциале автора.

Считаю, что диссертационная работа Чэнь Цзя-вэй «Политические партии как субъекты поставторитарной модернизации в странах Дальнего Востока и Юго-Восточной Азии (на материале Тайваня)» может быть рекомендована к защите в диссертационном совете по политическим наукам, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.02 – политические институты, процессы и технологии.

Доктор политических наук,
профессор кафедры политического анализа
факультета государственного управления
Московского государственного
университета имени М.В.Ломоносова



Пушкирева Г.В.

